

疫情以来世界“最贵”城市排名出炉



11月16日,一位母亲带着孩子在法国巴黎埃菲尔铁塔附近的特罗卡德罗广场散步

英国经济学人智库调查显示,自新冠疫情暴发以来,法国巴黎、中国香港和瑞士苏黎世成为“最贵”城市,在全球城市生活成本排名中并列第一。

英国《经济学人》周刊18日报道,其下属经济学人智库自今年3月展开调查,比较全球133个城市138种日常商品和服务价格后发布最新《全球生活成本调查》报告。这份报告还评估了疫情对生活成本的影响。

报告显示,由于疫情期间美

元贬值,美洲、非洲和东欧一些城市生活成本降低,但西欧城市则因欧元升值生活成本上升。瑞士法郎也在疫情期间升值。

经济学人智库3月发布的《2020年全球生活成本调查》报告中,新加坡、日本大阪和中国香港排名并列第一。疫情以来,新加坡和大阪的生活成本滑落到第四名和第五名。疫情期间大批外国务工者离开新加坡,导致该国常住人口17年来首次减少。

报告还显示,疫情深刻影响人们的消费习惯。居家办公带动笔记本电脑和台式机销量增长,相比2019年平均涨价18.7%。衣服和鞋的销量及价格则下降,其中上衣销售情况优于裤子,因为人们居家参加视频会议通常只用露出上半身。

进入全球生活成本最高“前十”的城市还包括以色列特拉维夫、瑞士日内瓦、美国纽约、丹麦哥本哈根和美国洛杉矶。

据新华社

土耳其将向阿塞拜疆派维和人员监督纳卡停火



10月9日,鸽子在纳卡地区首府斯捷潘纳克特的一所教堂前飞翔



10月19日在纳卡地区拍摄的一处弹坑

土耳其议会17日表决通过一项动议,允许政府向阿塞拜疆派遣维和人员,以监督阿塞拜疆和亚美尼亚在有争议的纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区实现停火。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京同一天接受本国媒体采访时说,土耳其同意,土方人员不会进入纳卡地区。

授权派人

土耳其议会17日批准赴阿塞拜疆为期一年的维和任务,派遣人数和执行任务时间将由总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安决定,文职人员可参与维和任务。

土耳其和俄罗斯国防部长上周签署备忘录,就纳卡停火在阿塞拜疆设立一处联合监督中心。

土耳其议会国防委员会主席伊斯梅特·耶尔马兹说:“(土耳其部队)在联合中心履行监督停火、防止出现违反停火的活动是……土方战略责任。”

俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人本月早些时候签署声明,宣布纳卡地区从10日起完全停火。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

今年9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。土耳其是阿塞拜疆的传统盟友,在纳卡冲突期间宣布全力支持阿塞拜疆。

范围受限?

亚美尼亚和阿塞拜疆10月在有关国家斡旋下先后三次达成停火协议。但停火协议生效后,双方指责对方违反协议发动攻击。

普京17日接受“俄罗斯24”新闻频道采访时谈及最新停火状况:“交火已经完全停

止,局势已稳定。”他说,俄方已经派遣大约2000名维和人员。

俄罗斯向纳卡地区部署维和部队是俄方与亚美尼亚、阿塞拜疆本月早些时候签署声明的一部分。

谈及土耳其的维和行动,普京说:“我们将和土方一起推动(监督停火),我们(俄、土)在中东有良好的合作经验,包括在叙利亚的联合巡逻。”

普京说,任何土耳其士兵都可以部署在不具有争议的阿塞拜疆领土。他说,任何土方人员出现在纳卡地区都将被视为对亚美尼亚的挑衅,土方已经同意这些条件。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前说,联合监督中心将远程工作,利用无人机和其他技术监督停火。

土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔说,一个俄罗斯军方代表团上周访问土耳其,商讨设立联合监督中心事宜,土方将继续与俄方合作。

据新华社

拜登公布9名白宫高阶幕僚任命



11月17日,拜登交接团队公布部分白宫高阶幕僚任命名单。名单中包括5名女性和数名有色人种。其竞选团队经理珍奥马利迪伦将任白宫副幕僚长。她于3月加入拜登竞选团队,是首位领导

民主党总统选战并赢得大选的女性。任命名单还包括其余8人,如竞选团队首席策略师麦克·多尼伦将任总统高级顾问,竞选团队联合主席史蒂夫·里查迪将任总统顾问等。

据新京报

特朗普宣布解雇美国网络安全局局长



当地时间17日,美国总统特朗普发推宣布,美国网络安全与基础设施安全局局长克里斯托弗·克雷布斯(Chris Krebs)被解除职务,立即生效。

特朗普在推特中写道:“克雷布斯最近关于2020大选安全性声明非常不准确,因为其中存

在大量的不正当和欺诈行为——

包括‘死人投票’、投票观察员不允许进入投票站、投票机出现所谓‘小故障’,将特朗普的选票计作拜登的选票、延迟投票以及其他更多问题。”他表示,因此,“解除克雷布斯的职务,立即生效。”

据北京日报客户端

伊朗称将强硬回应任何美方行动

伊朗政府发言人阿里·拉比埃17日说,如果美国采取针对伊朗的军事行动,伊方将予以强硬回应。

伊朗政府网站发布拉比埃的表态。拉比埃说:“任何针对伊朗的行动将毫无疑问面临毁灭性回应。”至于美国是否想要制造国际和地区不安形势,“我个人不会预测”。

在此之前,美国《纽约时报》以一名美国政府官员为消息源报道,美国总统唐纳德·特朗普本月13日与副总统迈克·彭斯、代理国防部长克里斯托弗·米勒、美军参谋长联席会议主席马克·米利等官员开会,问及是否有办法在今

后几周摧毁伊朗核项目。与会官员劝说特朗普不要那么做,原因是可能触发地区冲突。特朗普最终放弃这一念头。

白宫拒绝就上述报道回应媒体提问。

特朗普政府2018年单方面退出伊朗核问题全面协议,以制裁及军事威胁对伊朗“极限施压”,致使美伊关系极度紧张。今年1月,特朗普下令美军在伊拉克袭杀伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼。作为报复,伊朗同月对驻有美军的两处伊拉克军事基地发射导弹,致多名美国士兵创伤性脑损伤。

据新华社